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 2 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 3 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 4 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 5 
 6 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA REUNIÃO DO FÓRUM DE COORDENADORES DOS 7 
CURSOS DE GRADUAÇÃO DO CEFET-MG. Às quatorze horas do dia vinte de fevereiro de 8 
dois mil e dezenove, reuniu-se, sob a presidência do Prof. Moacir Felizardo de França Filho, 9 
o Fórum de Coordenadores dos Cursos de Graduação, na Sala de Reuniões dos Conselhos 10 
Superiores, Campus I. Estiveram presentes os seguintes membros: Profa. Vera de Sales 11 
Martins, Coordenadora do Curso de Administração; Prof. Daniel Brianezi, Coordenador do 12 
Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária; Prof. Adilson Mendes Ricardo, Coordenador 13 
do Curso de Engenharia de Computação – Timóteo; Prof. Ernane Rodrigues da Silva, 14 
Coordenador do Curso de Engenharia de Materiais; Profa. Renata Gomes Lanna da Silva, 15 
Coordenadora do Curso de Engenharia de Produção Civil; Prof. José Hissa Ferreira, 16 
Coordenador do Curso de Engenharia Elétrica; Prof. Luiz Henrique Silva de Oliveira, 17 
Coordenador do Curso de Letras; Profa. Sabina Maura Silva, Coordenadora do Curso de 18 
Programa Especial de Formação Pedagógica de Docentes; e o Prof. Márcio Silva Basílio, 19 
Coordenador do Curso de Química Tecnológica. Participaram por meio do recurso de 20 
videoconferência: Prof. Rodrigo de Souza e Silva, Coordenador do Curso de Engenharia 21 
Elétrica – Nepomuceno; Profa. Carolina Vieira de Andrade, Coordenadora do Curso de 22 
Engenharia Civil – Curvelo; Prof. Sérgio Luiz da Silva Pithan, Coordenador do Curso de 23 
Engenharia de Automação Industrial – Araxá; Prof. Tiago Alves de Oliveira, Coordenador 24 
do Curso de Engenharia de Computação – Divinópolis; Prof. Fernando Brandão Rodrigues 25 
da Silva, Coordenador do Curso de Engenharia de Minas- Araxá; Prof. Carlos Frederico 26 
Campos de Assis, Coordenador do Curso de Engenharia Metalúrgica – Timóteo; e o Prof. 27 
Rodrigo Bessa, Coordenador do Curso de Design em Moda – Divinópolis. Convidados: 28 
Prof. Fábio Rocha da Silva, Subcoordenador do Curso de Engenharia de Computação; Prof. 29 
José Leôncio Fonseca de Souza, Subcoordenador do Curso de Engenharia Mecânica; Prof. 30 
José de Souza Muniz Júnior, Subcoordenador do Curso de Letras; Prof. Laércio Simas 31 
Mattos, Subcoordenador do Curso de Engenharia de Controle e Automação – Leopoldina; 32 
Prof. Rafael Eclache Moreira de Camargo, Subcoordenador do Curso de Engenharia Civil 33 
– Varginha; Prof. Luis Argel Poveda Calviño, Representante do Departamento de Física; 34 
Prof. Igor Mota Morici, Chefe do Departamento de Ciências Sociais e Filosofia; Prof. Bráulio 35 
Silva Chaves, Subchefe do Departamento de Ciências Sociais e Filosofia; o Prof. Luciano 36 
Coutinho Santos, Chefe do Departamento de Matemática; a Profa. Carolina Riente de 37 
Andrade Paula, Coordenadora de Avaliação da Graduação; Sr. Huener Silva Gonçalves, 38 
Técnico em Assuntos Educacionais DIRGRAD; e o Sr. Paulo Henrique Mauro dos Santos, 39 
Assistente em Administração da DIRGRAD. Justificaram a ausência: Profa. Daniela 40 
Cristina Cascini Kupsch, Coordenadora do Curso de Engenharia de Computação; Profa. 41 
Ivanilza Felizardo, Coordenadora do Curso de Engenharia Mecânica; Prof. Lúcio Flávio 42 
Santos Patrício, Coordenador do Curso de Engenharia Mecatrônica; Prof. Carlos Henrique 43 
Silva de Vasconcelos, Coordenador do curso de Engenharia de Controle e Automação – 44 
Leopoldina; e o Prof. Aellington Freire de Araújo, Coordenador do Curso de Engenharia 45 
Civil – Varginha. Foi registrada a presença de 17 (dezessete) membros e 9 (nove) convidados. 46 
Verificado o quórum regimental, procedeu-se às quatorze horas e trinta minutos a Abertura 47 
da Centésima Vigésima Reunião do Fórum dos Coordenadores. Aberta a sessão pelo 48 
Presidente, procedeu-se a apresentação dos novos membros e definiu-se a pauta da reunião. 49 
Por unanimidade, foi aprovada a seguinte pauta para a reunião: 1. Processo de 50 
recredenciamento; 2. Implantação das páginas de cursos; 3. Semana de Acolhimento; 4. Guia 51 
do Estudante; 5. Atas da 117ª, 118ª e 119ª Reuniões; 6. Matrícula; 7. Comunicados. 1. 52 
Processo de recredenciamento. A Profa. Carolina Riente, Coordenadora de Avaliação da 53 
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Graduação, discorreu sobre o processo de recredenciamento, destacando o papel da 54 
Coordenação Permanente de Avaliação (CPA) e envolvimento das coordenações de curso e 55 
da comunidade em geral. A Profa. Vera de Sales foi declarada representante dos 56 
coordenadores de cursos da graduação na CPA. 2. Implantação das páginas de cursos. O 57 
Sr. Paulo Henrique reforçou que a estrutura básica das páginas dos cursos está formatada 58 
e que o modelo a ser seguido é o da página de Engenharia Elétrica de Nepomuceno. Ele 59 
salientou que as páginas seguem lei específica e que, portanto, não podem ser retiradas 60 
opções, mas podem ser acrescentadas. Em aparte, a Profa. Carolina Riente observou que 61 
não foi possível migrar as informações do SIGAA para as páginas, preferindo-se manter sua 62 
base em wordpress. Segundo o Sr. Paulo Henrique, o acesso ao wordpress pelas 63 
coordenações deve ser solicitado na opção central de serviços de TI, disponível na página 64 
institucional do CEFET-MG. A Profa. Vera de Sales sugeriu que fosse enviado um tutorial de 65 
utilização do wordpress do CEFET-MG. O Prof. Moacir França afirmou que verificará com o 66 
Escritório de Projetos a possibilidade de replicar o modelo da página do curso de Engenharia 67 
Elétrica de Nepomuceno. A Profa. Carolina Riente ressaltou que a Secretaria de 68 
Comunicação Social (SECOM) atualizará na página principal do CEFET-MG os links de 69 
acesso às páginas dos cursos, quando as mesmas estiverem prontas. O Prof. José Hissa 70 
sugeriu que fosse verificada a possibilidade de criação de subpastas dentro da biblioteca de 71 
mídia do site e incluir a autenticação dos planos de ensino dentro do site dos cursos.  Por fim, 72 
o Sr. Paulo Henrique lembrou que o Fórum de Coordenadores tinha acordado que a 73 
atualização dos sites ficaria sob a responsabilidade dos subcoordenadores.  4. Semana de 74 
Acolhimento. O Sr. Huener Silva lembrou que está programado no calendário da graduação 75 
a realização da Semana de Acolhimento entre os dias 11 e 15 de março de 2019. Ele ressaltou 76 
que, por sugestão dos antigos membros, a aula inaugural aos ingressantes será realizada por 77 
cada coordenação. Da mesma forma, as atividades do Dia de Integração, que ocorrerão ao 78 
longo da semana, deverão ser agendadas pelas coordenações em comum acordo com 79 
Equipes, Empresas Júniores e Grupos Pets do curso.  5. Guia do Estudante. O Sr. Huener 80 
Silva discorreu sobre a dinâmica do Guia do Estudante, observando que o mesmo não se 81 
encontrava mais sob a guarda da Editora Abril. Foi informado que o guia estava sob a 82 
responsabilidade dos grupos Quero Educação e Estadão. Por fim, os coordenadores 83 
sugeriram que a DIRGRAD solicitasse aos elaboradores do instrumento os critérios de 84 
avaliação dos cursos e avaliasse a pertinência de se continuar preenchendo os questionários 85 
da publicação. 5. Atas da 117ª, 118ª e 119ª Reuniões. A atas das citadas reuniões 86 
receberam sugestões de correções dos Professores Vera de Sales e José Hissa, 87 
remanescentes da antiga composição do Fórum de Coordenadores. A ata da 117ª Reunião 88 
foi aprovada por 12 votos favoráveis e 5 abstenções. Com 6 abstenções e 11 votos favoráveis, 89 
a ata da 118ª Reunião foi aprovada. Por fim, a ata da 119ª Reunião foi aprovada por 5 votos 90 
favoráveis e 12 abstenções. 6. Matrícula.  Preliminarmente, o Prof. Moacir França ressaltou 91 
que a necessidade de impressão dos Planos Ensino e Didáticos decorre de legislação vigente 92 
que regulamenta a guarda e manutenção de arquivo físico documental nos órgãos e 93 
Instituições públicas de Ensino Superior. A Prof. Vera de Sales sugeriu que a DIRGRAD 94 
reforce junto aos docentes a obrigatoriedade de preenchimento do diário de classe. O Prof. 95 
José Hissa solicitou que fosse verificada a necessidade de atualização das informações do 96 
Guia Acadêmico disponível no site da DIRGRAD. O Prof. Daniel Brianezi solicitou 97 
informações a respeito dos cursos de férias e sugere que os mesmos sejam incentivados na 98 
Instituição. O Prof. Moacir França salientou que o SIGAA permite apenas o cadastro de um 99 
calendário para esse tipo de evento para toda a Instituição. Por fim, observou que apenas a 100 
coordenação do curso de Engenharia Civil, unidade Curvelo, solicitou esse tipo de curso, mas, 101 
que o mesmo pode ser estendido para os demais cursos, se assim desejarem. Em relação ao 102 
processo de matrícula, o Prof. José Leôncio denunciou a ocorrência de problemas na 103 
matrícula de alunos que estão se inscrevendo em disciplinas de grades antigas do curso. 104 
Devido a falhas no sistema de ocupação de vagas, a Prof. Vera de Sales recomendou o 105 
processo de rematrícula seja vedado, nos primeiros períodos, a discentes ingressantes do 106 
SiSU e de vagas remanescentes. Ela também citou exemplos de situações em que o SIGAA 107 
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não está reconhecendo os pré-requisitos de horas previstos para as disciplinas. Por fim, 108 
requereu o acesso aos coordenadores para o pré-requisito de horas nos moldes permitidos a 109 
SRCA. A Profa. Carolina Vieira solicitou orientações sobre priorização de matrícula para 110 
alunos reprovados que não possam cursá-las em outro turno. Em aparte, os Professores 111 
Vera de Sales e José Hissa explanaram que o entendimento do Fórum de Coordenadores é 112 
de que esses casos podem ser resolvidos pelo Colegiado de curso, uma vez que as Normas 113 
Acadêmicas da Graduação não proíbem o estabelecimento desses critérios. O Prof. José 114 
Hissa sugeriu que os ajustes de matrículas pelas coordenações ocorram após a 115 
implementação de uma 3ª etapa. Ele informou que até aquela data o mapeamento de salas 116 
não tinha sido terminado no campus II. Além disso, lembrou que no mesmo campus ocorre, 117 
todo semestre, a superlotação de salas. Em nova intervenção, a Prof. Vera de Sales recordou 118 
que na 119ª Reunião, realizada em 05 de dezembro de 2018, foi estabelecido que o ajuste de 119 
matrícula terá como prazo final até o 25° dia letivo, sem divulgação para os alunos. O Prof. 120 
José Hissa destacou que não foram divulgadas as turmas comuns (extras) aos 121 
coordenadores, com a devida antecedência. Ele solicitou que fosse avaliada as decorrências 122 
da formação de turmas comuns no semestre anterior e que fosse priorizada as disciplinas 123 
equalizadas, de grande demanda em Belo Horizonte. A Prof. Vera de Sales sugeriu que o 124 
mesmo procedimento de dispensa de matrícula para alunos “reingressantes”, via SiSU, seja 125 
ampliado para alunos de reopção. Em novo aparte, o Prof. José Hissa sublinhou que o 126 
SIGAA tem vários módulos desativados, como TCC, que poderiam ser abertos para os 127 
coordenadores. Para o Prof. Márcio Basílio, os coordenadores deveriam ter a possibilidade 128 
de fazer alterações no número de vagas por turma, o que seria fundamental para casos 129 
especiais. Diante dessas demandas relacionadas ao SIGAA, o Prof. Moacir França 130 
convidará o Escritório de Projetos para participar em futuras reuniões do Fórum de 131 
Coordenadores. A Profa. Vera de Sales solicitou que fosse dado acesso amplo aos 132 
coordenadores ao ambiente de teste do SIGAA para avaliação. 7. Comunicados. O Prof. 133 
José Hissa sugeriu que fosse disponibilizado links para novas leis e regulamentações no site 134 
da DIRGRAD e solicitou que, quando pronto, fosse comunicado o cronograma do processo 135 
de curricularização da extensão nos cursos de graduação. Sem mais comentários, o Prof. 136 
Moacir França, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião onze horas, e eu, Paulo 137 
Henrique Mauro dos Santos, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada 138 
pelo presidente e demais conselheiros presentes à reunião. Belo Horizonte, dia vinte de 139 
fevereiro de dois mil e dezenove. 140 
  141 
Prof. Moacir Felizardo de França Filho 142 
Diretor de Graduação 143 
 144 
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